

中国工商银行携手战略伙伴签订协议 共同开创跨境金融合作发展新篇章

二零一七年六月二十八日，香港讯—中国工商银行股份有限公司（「中国工商银行」）在港机构经过二十多年的辛勤耕耘与稳健发展，一直致力为香港本地、内地乃至海外客户提供全方位的优质跨境金融服务。正值庆祝香港回归祖国二十周年之际，中国工商银行于今日上午在香港举办了主题为「穿梭汇聚·成就机遇」之「跨境金融服务论坛暨战略合作伙伴签约仪式」。

除了中国工商银行最高管理层和其海外银行业务旗舰—中国工商银行（亚洲）有限公司（「工银亚洲」）管理层之外，中联办副主任仇鸿女士出席本次活动，香港特别行政区政府商务及经济发展局副局长梁敬国先生、香港金融管理局副总裁及基建融资促进办公室主任余伟文先生以及香港旅游发展局主席林建岳博士均出席本次活动并致辞。席上，工银亚洲并与融实国际控股有限公司、中国船舶资本有限公司、中国船舶重工国际贸易（香港）有限公司、香港云能国际投资有限公司、TCL集团股份有限公司、中船重工物资贸易集团（香港）有限公司、中国人寿保险（海外）股份有限公司、中国光大控股有限公司、中国信达（香港）控股有限公司及海通国际控股有限公司签署合作协议，进一步推动和巩固双方战略伙伴合作关系，携手推进跨境金融合作与发展。此外，藉此活动，工银亚洲亦与香港旅游发展局及香港应用科技研究院分别签约，展开更多有利于香港本地社区及金融科技发展的项目。

香港作为国际金融中心、全球贸易和商业枢纽，一直以来充分发挥促进内地与海外市场互联互通的作用，在跨境金融服务方面取得了卓越的成就。正值香港特区回归二十周年，2017年亦为国家「十三五」规划的第二年，举办是次论坛有助进一步探讨香港如何在「一国两制」之下继续发挥其国际金融中心的优势，并积极把握两地互联互通、国家「一带一路」及「人民币国际化」等政策带来的发展机遇。中国工商银行希望借着是次论坛暨签约仪式，与各界人士加强沟通协作，共同促进跨境金融市场的快速发展，进一步促进香港作为亚太地区及国际性融资活动的「超级联系人」角色。

中国工商银行董事长易会满于活动致辞时表示：「近年来，中资企业『走出去』的步伐明显加快，工商银行积极把握跨境业务发展机遇，成为全球首家提供横跨亚、欧、美三大时区24小时不间断人民币清算与交易服务的商业银行，并着力打造了『工银跨境通』产品。未来，随着『一带一路』战略的深入推进，中国与沿线国家及地区的经贸、投资往来将更加密切，资本和贸易项下的跨境金融业务规模将不断扩大，业务层次将不断加深。香港是『一带一路』沿线国家与中国内地的『超级连络人』，大量跨境金融业务可通过香港市场及平台来办理，跨境金融业务将是香港银行业尤其是中资银行的重要发展方向。」

两天后就是香港回归祖国二十周年的纪念日，也是香港经济社会发展的一个重要里程碑，展望未来，中国工商银行将一如既往支持本集团在香港的发展，致力提供低成本和多元化的跨境融资服务、全方位且高质效的跨境人民币服务及量身定制的跨境资产管理服务，助力企业深入挖掘跨境业务商机，实现互利共赢。我们相信通过与国家战略及内地经济的深度融合，香港特区将迎来更加光明的发展前景。」

工银亚洲主席兼执行董事高明亦表示：「工银亚洲在母行的大力支持下整体实现了跨越式的发展，并迈入了战略发展的新阶段。深化银企、银政合作关系需要『百尺竿头，更进一步』。目前，工银亚洲已经拥有完善的跨境金融产品体系，并积累了丰富的跨境金融业务经验，在服务本港客户的同时，还积极为中国『走出去』客户及海外客户提供全方位的跨境金融服务。在发展过程中，工银亚洲高度重视与客户的全方位、宽领域和深层次的交流合作。未来，面对渐趋复杂的外部经营环境，更需要银企携手、紧密团结、共同应对，最终实现『共用、共赢、共发展』！」

为共建跨境金融的桥梁，工银亚洲一直坚持「立足香港、联通内地、辐射亚太」的发展理念。同时，工银亚洲作为中国工商银行集团的海外业务旗舰，秉持地处香港国际金融中心和离岸人民币中心、以及背靠工银集团联动支持的双重优势，近年来一直将跨境金融业务作为全行经营发展的战略重点。未来，工银亚洲将会继续在母行中国工商银行的支持下，以香港作为扬帆起航的战略基地，积极抢抓市场机遇，与有关机构共同促进跨境金融市场健康快速发展。

- 完 -



图一：中国工商银行董事长易会满先生在论坛上致辞。



图二：工商银行集团的五位专家于座谈环节分享他们对工商银行在发展跨境金融服务上未来担当的角色和面临的机遇的见解。

(由左至右)

1	工银亚洲助理行政总裁卢建先生
2	中国工商银行总行金融市场部副总经理王海璐女士
3	中国工商银行总行资产管理部总经理顾建纲先生
4	中国工商银行总行公司金融业务部副总经理王耿先生
5	中国工商银行总行国际业务部副总经理陶能虹先生



图三：中国工商银行董事长易会满(前排中右)、工银亚洲董事长高明(后排中右)、工银亚洲行政总裁姜壹盛(后排中左)、与一众贵宾包括香港中联办副主任仇鸿(前排中左)、香港特别行政区政府商务及经济发展局副局长梁敬国(前排左六)、香港金融管理局副总裁及基建融资促进办公室主任余伟文(前排左五)，以及一众客户代表及公司其他管理层进行祝酒仪式。

- 完 -

中国工商银行（亚洲）有限公司

中国工商银行（亚洲）有限公司（「工银亚洲」）是一家在香港注册成立的持牌银行，目前在港设有 59 间零售网点（包括 28 间「理财金帐户」中心）及 3 间商务中心。业务范围包括商业银行、投资银行及证券、保险、基金等综合金融服务，经营重点为企业银行、零售银行及金融市场等业务。截至 2016 年末，工银亚洲的资产总规模达 7,987 亿港元。工银亚洲之全资附属公司华商银行及工银亚洲投资管理有限公司，分别专注于中国内地人民币业务及以亚洲区为投资中心的投资管理业务。工银亚洲为目前全中国最大商业银行—中国工商银行股份有限公司（「中国工商银行」）在海外地区的银行业务旗舰。